Коды правильных ответов             Электромагнитная индукция
Вариант 1, 4, 7
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	В
	Г
	Д
	Б
	В
	Г
	В
	В
	3
	0,05
	900
	0,2
	1
	4
	5
	4
	240


Вариант 2, 5, 8
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	А
	Б
	А
	Б
	Д
	Б
	В
	В
	100
	0
	13
	3
	108
	0,2
	0,5    
	0,45
	1296


Вариант 3, 6, 9
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	В
	Г
	В
	Г
	А
	В
	А
	Г
	10
	0,1
	0,04
	4
	125
	3·10-9
	62,8
	18
	0,01


шкала отметок    (Максимум 8+18=26)  Профиль
	1-4
	5-6
	7-8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	1,5
	1,7
	1,9
	2,1
	2,3
	2,5
	2,7
	3
	3,2
	3,4
	3,6
	3,9
	4,1
	4,3
	4,5
	4,8
	5


шкала отметок    (Максимум 8+18=26)  База

	1-4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	1,5
	1,7
	1,9
	2,1
	2,3
	2,5
	2,7
	3
	3,2
	3,4
	3,6
	3,9
	4,1
	4,3
	4,5
	4,8
	5


Вариант 7                                                                          Электромагнитная индукция

1. Закон электромагнитной индукции описывается формулой:  
А. εi=
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[image: image3.wmf]t

Ф

D

D

-

     Г. εi=
[image: image4.wmf]x

Ф

D

D

-

 Д. Среди ответов А–Г нет правильного.

2. При вынимании из катушки постоянного  магнита в ней возникает электрический ток. Как называется это явление? 
А. Электростатическая индукция. Б. Магнитная индукция. В. Самоиндукция. Г. Электромагнитная индукция. 
[image: image16.png]


Д. Индуктивность.

3. Две катушки медного провода намотаны на общий железный сердечник и изолированы друг от друга. Зависимость силы тока от времени в первой катушке представлена графиком на рисунке 1. В какие интервалы времени во второй катушке возникает ЭДС индукции?
А. Только 0 – 1.   Б. Только 1 – 2.    В. Только 2 – 4.   Г. 1 – 4.    Д.  0 – 1 и 2 – 4

4. Сила тока, равная 1 А, создает в контуре магнитный поток в 1 Вб. Какова индуктивность контура? 
А. 1 Гаусс.   Б. 1 Генри.   В. 1 Вебер.   Г. 1 Тесла.   Д. 1 Фарад

5. Если умножим изменение магнитного потока, пронизывающего контур, на силу индукционного тока в нем, то получим величину, единица измерения которой... 
А. Ом     Б. Вольт     В.   Джоуль    Г. Кулон.    Д.  Генри.

6. В каких единицах измеряется магнитный поток в СИ?   
А. В амперах.     Б.  В генри.     В.  В фарадах.     Г. В веберах. Д. В теслах.

7. Явление самоиндукции в электродинамике аналогично инерции в механике. Аналогом индуктивности является масса, аналогом тока – скорость. А что является аналогом магнитного потока? 
А. Скорость. Б.  Ускорение. В Импульс. Г. Сила. Д. Момент силы. 

8. Какова энергия магнитного поля катушки индуктивностью 200 мГн, при силе тока в ней, равной 2 А?
А. 400 Дж.        Б. 4.104 Дж.       В.  0,4 Дж.      Г. 8.10-2 Дж.   Д.  4.10-2 Дж.

9.   Какой силы ток протекает по контуру с индуктивностью 5 мГн, если поток магнитной индукции, пронизывающий плоскость контура, равен 0,015 Вб?   

10.   За какое время произошло изменение тока на 2 А в контуре с индуктивностью 5 мГн, если средняя ЭДС самоиндукции, возникающая в контуре, равна 0,2 В? 

11.   Во сколько раз ЭДС самоиндукции в случае изменения тока в контуре на 6 А за 0,2 с больше, чем в случае изменения тока в том же контуре на 0,2 А за 6 с? 

12.   Определить ЭДС самоиндукции в контуре индуктивностью 5 мГн при изменении силы тока на 2 А в течение 0,05 с. 

13.  Виток площадью 100 см2 находится в магнитном поле с индукцией 1 Тл. Плоскость витка перпендикулярна линиям поля. Определить среднее значение ЭДС индукции при выключении поля за 0,01 с. 

14.   Во сколько раз уменьшится энергия магнитного поля катушки, если силу тока уменьшить на 50 %? 

15.   Определить индуктивность контура в миллигенри, если в нем при изменении тока на 2 А за время 0,05 с возникает средняя ЭДС самоиндукции 0,2 В.           

16.  Определить силу тока в катушке с индуктивностью 0,25 мГн, если энергия магнитного поля катушки равна 2 мДж. 

17.  Самолет с размахом крыльев 20 м летит горизонтально со скоростью 720 км/ч на высоте, где вертикальная составляющая индукции магнитного поля земли равна 60 мкТл. Определить в милливольтах разность потенциалов между концами крыльев.

Вариант 8                                                                            Электромагнитная индукция
1. За 3 секунды магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку, увеличивается от 6 Вб до 9 Вб. Чему равно при этом значение ЭДС индукции в рамке? 
А. 1В    Б. 2 В    В. 3 В    Г 0 В.  Д Среди перечисленных ответов нет правильного.

2. Плоский виток провода площадью S расположен в однородном магнитном поле с индукцией 
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r

, угол между вектором 
[image: image6.wmf]В
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 и нормалью к плоскости витка равен 
[image: image7.wmf]a

. Чему равен магнитный поток через виток?   
A. BS     Б. BScosα   B. BSsinα    Г. 
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3. Электрический заряд перемещается по замкнутому пути и возвращается в исходную точку…1… в электростатическом поле 2.… в индукционном электрическом поле. В каком случае работа сил электрического поля обязательно равна нулю?   
А. Только в 1.        Б. Только во 2.       В.  В 1 и 2           Г. Ни в 1, ни во 2.

4. Если разделим скорость изменения магнитного потока, пронизывающего контур, на силу индукционного тока в нем, то получим величину, имеющую единицу измерения... 
А. Ом    Б. Вольт    В.  Ампер    Г.  Генри    Д. Генри/метр.

5. Какова энергия магнитного поля катушки индуктивностью, равной 2 Гн, при силе тока в ней, равной 200 мА?   
А. 400 Дж.        Б. 4.104 Дж.       В.  0,4 Дж.      Г. 8.10-2 Дж.  Д.  4.10-2 Дж.

6. При пересечении плоского проводящего контура переменным магнитным полем ЭДС не возникает в случае... 
А. когда плоскость контура перпендикулярна вектору индукции магнитного поля.  Б. когда вектор индукции магнитного поля будет находиться в плоскости контура. В. когда плоскость контура и вектор индукции магнитного поля будут находиться под углом 45°. Г.  когда синус угла между плоскостью контура и вектором магнитной индукции будет равен 0,5. Д. Среди перечисленных ответов нет правильного. 

7. Энергия магнитного поля катушки с током определяется соотношением...  
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   Г. Wм=LI    Д.  Среди перечисленных ответов нет правильного.
8. Из тонкой проволоки сделана рамка площадью 400 см2 и сопротивлением 0,1 Ом. Рамку помещают в однородное магнитное поле, линии индукции которого перпендикулярны плоскости рамки. Модуль индукции магнитного поля изменяется так, как показано на графике. Чему равна сила тока, который течет в рамке в момент времени t = 4,3 с?               
А. 0 мА        Б. 20 мА       В. 40 мА     Г.  80 мА

9.     Сколько  витков  должна иметь катушка, чтобы при изменении магнитного потока внутри нее от 0,024 до 0,056 Вб за промежуток времени 0,32 с в катушке возникала средняя ЭДС индукции 10 В? 

10.     Силовые линии однородного магнитного поля с индукцией 0,3 Тл параллельны плоскости квадрата со стороной 0,5 м. Определить поток магнитной индукции, пронизывающий плоскость квадрата. 

11.     При изменении силы тока в катушке со скоростью 1000 А/с на ее концах возникает ЭДС самоиндукции 13 В. Определить в миллигенри индуктивность катушки. 

12.     Поток магнитной индукции через площадь, ограниченную замкнутым контуром, меняется со скоростью 3 Вб/с. Определить численное значение ЭДС индукции, возникающей в контуре.      

13.    В магнитном поле с индукцией 1.2 Тл движется со скоростью 15 м/с перпендикулярно силовым линиям проводник длиной 6 м. Какой величины возникает электродвижущая сила в проводнике?             

14.    Определить численное значение средней ЭДС индукции, возникающей в контуре при изменении потока магнитной индукции через площадь, ограниченную контуром, на 0,02 Вб в течение 0,1 с.       

15.     Определить в миллигенри индуктивность катушки, если при силе тока 2 А энергия магнитного поля катушки равна 1 мДж.  

16.      В катушке, состоящей из 75 витков, магнитный поток равен 4,5 мВб. За какое время индукция поля уменьшается до нуля, если средняя ЭДС, возникающая при этом, равна 0,75 В? 
17.     Во сколько раз уменьшится энергия магнитного поля катушки, если сила тока в ней уменьшится в 36 раз? 

Вариант 9                                                                            Электромагнитная индукция
[image: image18.emf]

1. При вдвигании в катушку постоянного  магнита в ней возникает электрический ток. Как называется это явление? 
А. Электростатическая индукция. Б. Магнитная индукция. В. Электромагнитная индукция. Г. Самоиндукция. Д. Индуктивность.

2. Две катушки медного провода намотаны на общий железный сердечник и изолированы друг от друга. Зависимость силы тока от времени в первой катушке представлена графиком на рисунке 1. В какие интервалы времени во второй катушке возникает ЭДС индукции?  
А. Только 0 – 1.   Б. Только 1 – 2.   В. Только 2 – 4.   Г. 0 – 1 и 2 – 4  Д. 1 – 4.

3. Что определяется скоростью изменения магнитного потока через контур?  
A.  Индуктивность контура.     Б.   Магнитная индукция.    В.  ЭДС индукции.   Г.  ЭДС самоиндукции.        Д. Электрическое сопротивление контура.

4. На железный сердечник надеты катушка и металлическое кольцо, изолированное от катушки. Изменения силы тока в катушке со временем представлены на рисунке 2. Какой график на рисунке 3 представляет зависимость силы тока от времени в кольце?

5. Чему равен магнитный поток Ф через контур площадью S=100 см2 в однородном магнитном поле  с индукцией В, равной 2 Тл, если угол между вектором индукции 
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 и нормалью n к плоскости контура равен 300?
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6. Индуктивность в единицах СИ имеет размерность... 
А. кг.м2/(А2.с3)    Б. А2.с4/(кг.м2)    В. кг.м2/(А2.с2)    Г. кг/(А.с2). 
Д.   кг.м2/(А.с2). 

7. Как изменится энергия магнитного поля катушки с током, если ток через катушку увеличить в два раза, а индуктивность уменьшить в 2 раза? 
А. Увеличится в 2 раза.      Б. Уменьшится в 2 раза.   В. Увеличится в 4 раза        Г.  Уменьшится в 4 раза. Д.   Увеличится в √2 раз.

8. Постоянный магнит вдвигается в металлическое кольцо северным полюсом. Притягивается кольцо к магниту или отталкивается от него? Какое направление имеет индукционный ток в кольце, если смотреть со стороны вдвигаемого магнита? 
А. Притягивается. По часовой стрелке. Б. Притягивается. Против часовой стрелки. В. Отталкивается. По часовой стрелке. Г. Отталкивается. Против часовой стрелки. Д. Не притягивается и не отталкивается. Сила тока равна нулю.

9.   Во сколько раз энергия магнитного поля катушки индуктивностью 0,1 Гн больше энергии магнитного поля катушки индуктивностью 10 мГн при одинаковой силе тока в катушках?                        

10.  Определить время, за которое происходит изменение потока магнитной индукции на 0,02 Вб, если в контуре, ограничивающем площадку, возникает средняя ЭДС индукции, равная 0,2 В.     

11.     Силовые линии однородного магнитного поля пересекают площадку в 0,02 м2 под прямым углом. Определить поток магнитной индукции, пронизывающий площадку, если индукция магнитного поля равна 2 Тл.               

12.     По катушке с известной индуктивностью протекает ток 2 А. Какой силы ток нужно пропустить по катушке, чтобы энергия магнитного поля этой катушки возросла в 4 раза?

13. В катушке сила тока равномерно увеличивается со скоростью 2 А/с. При этом в ней возникает ЭДС самоиндукции 20 В. Какова энергия магнитного поля катушки при силе тока в ней 5 А? 

14. Чему равна энергия магнитного поля, запасенная в катушке индуктивности, если при токе 2 мкА создаваемый магнитный поток равен 3 мВб?

15. Замкнутая накоротко катушка диаметром 10 см, имеющая 200 витков, находится в магнитном поле, индукция которого увеличивается от 2 до 6 Тл в течение 0,1с. Определить среднее значение ЭДС индукции в катушке, если плоскость витков перпендикулярна силовым линиям магнитного поля. 

16. Проводник длиной 15см помещен в магнитное поле с индукцией 2 Тл. Концы проводника замкнуты проводом, находящимся вне поля. Сопротивление всей цепи 0,5 Ом, Какая мощность необходима, чтобы двигать проводник перпендикулярно к линиям индукции со скоростью 10 м/с?

17. Проволочный виток радиусом 4 см, имеющий сопротивление 0,01 Ом, находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,04 Тл. Плоскость витка составляет угол 30° с линиями индукции поля. Какой заряд протечет по витку, если магнитное поле исчезнет?
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